

BUENA TINTA. Lo es en verdad la STEFANSSON de fabricación americana, preparada por L. GITIN y STRAP, de New York. La tinta STEFANSSON es la marca más acreditada de las tintas americanas. Posee las más perfectas cualidades para la caligrafía y la contabilidad. Escribe en color azul muy fino y se vuelve en negro de una permanencia indefinida. Es sin disputa la mejor tinta de cuantas marcas nuevas se han introducido en el mercado español, en sustitución de la renombrada Pelikan. Depósito en Mahón y venta al por mayor y menor en la librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 11 - Mahón

La Santa Misión

Día 7. Como los días anteriores el Padre Solá platicó después de la misa meditada, haciendo consideraciones acerca de la malicia del pecado. El punto doctrinal por la noche versó sobre la Caridad, última de las virtudes Teológicas, el P. Pascual la presenta como hija predilecta de la Iglesia que no han podido desfigurar las generosidades filantrópicas de los lituanos, viniendo a ser un patrimonio real para con Dios y para con el prójimo y al mismo tiempo un lazo que nos ata con la razón natural más hermosa que todas las bellezas de la tierra. Manifestada dicha virtud en las leyes y mandamientos es sendero muy apropiado para amar a Dios, siendo grave daño el torcerlo por un plato de lentejas tal vez; Tu es Petrus super hanc petram edificabo Ecclesiam meam. El P. Solá habla de la Iglesia de su origen divino y de superpetuidad a través de los siglos. Hace resaltar como de doce hombres escogidos de entre los más humildes, Jesucristo, levanta su Iglesia, la edifica sobre Pedro, profetiza su profusión por el orbe. Explica, luego la organización externa ponderando en los apóstoles el triple carácter doctrinal, sacerdotal y pastoral que han venido heredando sus sucesores. Se detiene en la organización interna cuajada de grandes maravillas y define la preparación, conservación y frutos para terminar con una apologética del martirologio cristiano. Enumera las persecuciones de que fueron objeto y de las cuales como semillero germinaron nuevas vidas hasta abrirse paso ante los tronos de los reyes, extendiéndose por todo lo conocido del planeta y cuando no hubo más, confió la mano omnipotente a nuestra patria la misión de descubrir y evangelizar un nuevo mundo.

Día 8. Continúan los ejercicios de la mañana explicando el P. Solá los puntos en que San Ignacio se apoya para una contrición verdadera. Por la noche una vez en el púlpito el Rdo. Pascual para a tratar de un punto interesante, aunque para ello véase obligado a aplazar el tema anunciado. Estima oportuno el paréntesis que dedica a considerar el nivel moral y religioso de esta ciudad, relegado por las inmundicias del Cine que se ha multiplicado en estos tiempos. Para el resurgimiento necesario exhorta a todos y muy principalmente a las asociaciones y asociados, gremios y cofradías católicas a todos, puesto que la conducta propia influye más que la propaganda colectiva, aunque ésta tampoco deba abandonarse. Advierte al final que la Santa Misión va a entrar en lo que llama 2ª etapa, pues por deseos expresos del Excelentísimo señor Obispo desde mañana, se predicará en las otras parroquias para mayor facilidad de los feligreses respectivos; anuncia para ello la llegada de dos padres jesuitas para atender con los que ya os dirigen la palabra a las necesidades de la Santa Misión. El que no creyere se condenará. Así empieza el sermón moral de este día. Para el desarrollo del tema recurre las tres fases de la revelación divina o sean la primitiva, mosaica y evangélica. Todo eso ¿para qué?—arguye—estos son los medios que Dios proporciona al hombre para que éste logre su salvación. Sabemos que solo hay una Religión verdadera que es la de Jesucristo y si solo hay una religión verdadera, solo en ella puede hallarse la salvación, luego Jesucristo tuvo que dotar a su Iglesia de notas o caracteres que la hagan visible. Estas notas son la uni-

dad, catolicidad y apostolicidad y como hay varias religiones que se titulan cristianas, hay que averiguar cual de ellas las posee, es así que solo las tiene la Iglesia Romana, luego ésta es la verdadera y fuera de ella no hay salvación. Solemnidades de anteayer domingo. Por la mañana a las siete tuvo lugar en Santa María una misa de comunión general para las señoras que habían asistido a los ejercicios de la semana, resultando muy lucida por lo numerosa. A continuación casi y hora de las ocho comenzó la misa de comunión para niños y niñas, asistiendo a recibir el Pan de los Angeles compactas filas que con sus cantos y número, llenaban materialmente la iglesia, resultando un acto grandioso y alentador al ver y oír a los hombres y mujeres de mañana, proclamar con efusión al Dios y rendirle vasalaje. A las diez de la mañana fueron acudiendo otra vez los niños y niñas llevando banderitas y ramos de flores para formar en la primera Procesión de esta Santa Misión, acto que por su importancia merece párrafo aparte. Procesión de niños y niñas. Reunidos en la parroquia como días anteriores donde habían oído las pláticas y aprendido motetes para este acto, se fueron organizando en dos interminables filas, entre las que aparecieron, llevadas en andas por los niños y niñas, imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, la Virgen, San Juan Bautista, etcétera, dirigiéndose por las calles de San Roque, Bastión, Doctor O'Fila y Cos de Gracia a la ermita de la excelsa Patrona de Mahón, Nuestra Señora de Gracia, que sabido es de todos, está en el Cementerio. Con un día precioso y bajo un sol espaldado en exceso, templado felizmente por la suave brisa, llegamos niños y mayores en gran número a la citada ermita y entre cánticos y aclamaciones cual verdaderas legiones angélicas, tuvo lugar el acto de Consagración de la niñez de esta ciudad al Sagrado Corazón de Jesús, dirigiendo desde la terraza su rápida palabra uno de los Padres Misioneros. ¡Qué momento! ¡Qué grandeza tiene nuestra Religión! Cuanto se diga para describir este acto resultará pálido ante la realidad viendo aquella incontable masa de niños y niñas, acompañados de sus padres y madres, aclaman al Dios de las Aluras y a la Virgen Santísima de Gracia, allí en su ermita, en la mansión de los que fueron. Aquellos cantos y oraciones a los pies de la Virgen y en pleno Campo Santo, no solo suplen alabanza a Dios y a su santísima madre, sino que era una especie de ratificación de juramento ante los venerados sepulcros que guardan las cenizas de nuestros mayores como diciéndoles: «Nos legasteis en herencia la Fe cristiana que no solo seguimos profesando los padres, sino que pasamos la herencia a nuestros hijos y cual vosotros hicisteis, les hemos enseñado a conocer, servir y amar a Dios.» ¡Lado sea Cristo por tanto favor! El acto terminó desfilando ante la Virgen los niños para ofrendar a sus pies las flores que llevaban y disolviéndose allí la procesión.

acompañado del Rdo. Clero entonando entre los misterios del Rosario, motetes y el Miserere con su grandiosidad genuina. La Procesión recorrió un itinerario en parte nuevo procurando abarcar todos los sectores parroquiales en su mayor extensión. La nota singular y simpática de esta procesión ha sido la de su gran concurrencia, resultando un acto grandioso, imponente, y mayestático, correspondiendo el Dios de la Clemencia y Misericordia a nuestras oraciones y homenajes, con favores crecidos, cual son para los católicos, estas grandiosas manifestaciones de la fe cristiana que anida en el corazón de los mahoneses y que en forma tan excepcional han sabido exaltar los infatigables hijos de San Ignacio, para poder asegurar, que las tinieblas del error no eclipsen la sacrosancta Fe, que el Sol no está yacente, y que el volar de los siglos sigue atestigüando que la misteriosa luz que de la Cruz destella, indica el único Trono existente en el Cielo y la Tierra ante el que perecerán los nuevos fariseos de la caduca ley ya que...

«No es el destino humano La humanidad sin Dios. Ante un espectáculo tan imponente como el del domingo se conmueve el más distraído espíritu humano sintiendo el escalofrío de la emoción yéndose el corazón a Jesús Crucificado trayendo a los puntos de mi pluma aquellos celebrados versos: A vos corriendo voy, brazos sagrados, En la Cruz sacrosanta descubiertos, Que para recibirme estais abiertos, Y por no castigarme estais clavados; A vos, ojos divinos, eclipsados, De tanta sangre y lágrimas cubiertos, Que para perdonarme estais despiertos, Y para no confundirme estais cerrados; A vos, pies, esclavados, por no huir...» A vos, cabeza, baja para llamarme; A vos, sangre, verida para ungirme, A vos, costado abierto, quiero unirme, Y a vos clavos preciosos, quiero afirme, Con ligadura dulce, estable y firme.

Continúan con gran concurrencia los sermones de la Santa Misión en las tres parroquias. Lo sugestivo de los temas hace que concurren personas de todas las clases sociales. Hoy versará el tema en Santa María sobre el concepto de libertad. No dudamos que estará concurrido como los demás días, pues temas tan de actualidad son recibidos siempre por el público con verdadera avidez. A las primeras horas de esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Palma el vapor correo «Ray Jaime II» al mando de su capitán don Juan Amengual Meridiano. El «Ray Jaime II» ha sido portador de escasa carga. Dicho buque zarpará esta noche a hora de itinerario para el puerto de procedencia. Hemos recibido un ejemplar del periódico «El Menorquín» que se publica en Buenos Aires, dirigido por nuestro paisano don Antonio Cursach, y el cual es órgano de los hijos de Menorca, residentes en las Repúblicas de El Plata. Agradecemos la atención y deseamos al colega larga y próspera vida. REVISTA DE MENORCA lleva 23 años de existencia. Esta noche se debe reunir nuestro Excmo. Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto. Esta mañana se ha visto nuestro Mercado abundantemente abastecido de pescado. Las parejas del bou han regresado de la pesca con grandes cantidades y los pescadores del puerto de Fornells han aportado también a la venta importantes partidas. Los industriales que se dedican a la elaboración de embutidos se encuentran sin poder desarrollar su industria por falta de pimienta encarnada, artículo para ellos principalísimo. La carencia de este artículo es casi absoluta, por lo que se puede decir que se han paralizado las matanzas hasta las caseras. Se debe la falta de pimienta, así como la de arroz, artículo que también escasea en nuestra ciudad, al boicott declarado en los puertos de Valencia y Alicante a los vapores de «La Isleña», ¡Gratitud al sindicalismo! Hemos recibido quejas de varios vecinos de calles extramuros de esta población por las molestias que sufren, debidas a la poca cultura de varios mozaibetes casi hombres, que entretienen sus ocios molestando al vecindario, aporreando las puertas. Transmitimos la queja al Jefe de la Guardia Municipal esperando que se corregirá este abuso. En el Ateneo se venden colecciones de la 5ª época de la REVISTA DE MENORCA y números o tomos sueltos de épocas anteriores. NOTICIAS MILITARES Clero Castreño.—Capellanes segundos don Francisco Caballero García del Regimiento Mahón, al de Pavía, don José Vives Godall, de la fortaleza Isabel II, al Regimiento de Tetuán, don Francisco Matellán del Valle, de las Comandancias Ingenieros y Artillería Menorca, al Regimiento Melilla, don Ignacio Prieto Rodríguez, del Regimiento de Asia, a los de Artillería e Ingenieros

Cumpla cada cual su obligación

Con toda tranquilidad y sin incidentes de importancia transcurrió la semana en Barcelona. Desfátense de la jornada detalles de tanto interés como los de que, en contra de lo ocurrido cuando se plantean huelgas generales, no hayan quedado desatendidos los servicios públicos ni aquellos otros, como los del ramo de la alimentación, que son indispensables para que la ciudad viva tranquila. La prudencia y el sentido patriótico que han inspirado esa actitud sirve, sin embargo, al Gobierno, y muy especialmente al señor ministro de la Gobernación, para hacer cálculos absurdos, con el propósito de demostrar que el «lock out» es un fracaso, porque sólo huelga forzosamente una proporción de obreros, que él considera mínima, cuando lo que debiera hacer es elogiar que así ocurra y que la intransigencia de las clases patronales no haya llegado, ni con mucho, a la tercera parte de la demostrada por los sindicalistas cuando dejaron a Barcelona sin agua y sin luz, sin comida y sin limpieza, sin medicos de transporte y hasta sin servicios funerarios. Quiere, por lo visto, el señor Burgo, después de la fútil comedia de su dimisión, caer de la poltrona en postura de héroe, sin pararse a considerar que, por muy poca importancia que tenga una persona en el desarrollo de los acontecimientos nacionales, puede ser, por razón del puesto que ocupa, un serio obstáculo para que lleguen las soluciones con aquella rapidez y aquella eficacia que todos estamos anhelando. Más que contra los sindicatos, que empiezan a ceder, hasta el punto de anunciar su disolución si el «lock out» continúa, la actitud de los patronos ya contra un Gobierno que les ha desatendido y les ha ultrajado, y, lejos de rectificar esa actitud, persiste en ella a la hora misma en que todos los elementos de la sociedad procuran establecer corrientes de armonía que no hagan degenerar en tragedia la situación presente. Claro está que de las dos finalidades que el «lock out» persigue, la de liberar a los obreros de la tiranía sindicalista para que libremente puedan tratar con los patronos, y la de conseguir que haya en España un Gobierno con suficiente autoridad para presidir esa función, este último deseo no significa, como torpemente suponen los periódicos que con saña combaten a los patronos, inspirados por el Gobierno, un propósito de hacer política, ni una maniobra más de aquellas a que nos tienen acostumbrados los políticos de profesión. Lo que se quiere no es derribar a don Furió para que gozara don Zutano, sino adquirir la garantía firme de que en adelante los hombres que ejerzan la función augusta del

Poder sean mandatarios de la justicia e intérpretes de la voluntad nacional y no se entreguen, por ninguna clase de estímulos, a banderías, y mucho menos a sometimientos que envilecen la misma función y que pueden llegar a ser un golpe mortal para el país. Se ha luchado mucho en España por llegar a esas finalidades, y no se ha conseguido, ni zúta con aquellos movimientos importantísimos del 1.º de Junio, cosa que no tiene nada de extraño, porque los elementos que entonces se alzaron en protesta no podían mantener una acción constante sin que sufriera quebrantos hondísimos la disciplina de su institución, y solamente por el camino de una violencia extraordinaria hubieran podido lograr su propósito. Ahora no ocurre eso; los elementos patronales y las clases de orden que están a su lado tienen libertad suficiente para mantener esa actitud un día y otro, un mes, si es preciso, todo el tiempo que sea necesario, hasta vencer la resistencia que oponen los elementos políticos a la marcha ordenada y progresiva de la nación. Consideren, pues, los gobernantes actuales que se adelantarán muy poco con que cedan de una y otra parte los elementos que hoy están en lucha en Barcelona, y que dentro de poco podrán estarlo en el resto de España, si no se consigue que al término de esa lucha exista ya un Gobierno capaz de comprenderlos y de interpretar, de aplicar y de garantizar las soluciones que sobrevengan. Permanecer en el Gobierno ante los hechos que se están desarrollando es una temeridad, no para las personas, porque las responsabilidades en nuestro país no suelen hacerse efectivas, sino para los intereses generales, para la dinámica de la vida pública, para el porvenir del pueblo español. Claro que a esto se objetará que la solución política en los momentos actuales es difícil; pero no lo ha sido menos en ocasiones análogas, y, sin embargo, las soluciones, aunque transitorias, han venido. Lo que hace falta es que cada cual se dé cuenta de su posición y de sus responsabilidades, que cada cual cumpla sus obligaciones, y que por voluntad propia no se retarde un solo día lo que pueda ser principio de un fin que todos los españoles anhelaamos.

Revista de Menorca. Se desean adquirir todos los números de la 2ª Epoca y el número del mes de marzo de 1906 (5ª Epoca). Informará en la Secretaría del Ateneo.

MAHÓN

Continúan con gran concurrencia los sermones de la Santa Misión en las tres parroquias. Lo sugestivo de los temas hace que concurren personas de todas las clases sociales. Hoy versará el tema en Santa María sobre el concepto de libertad. No dudamos que estará concurrido como los demás días, pues temas tan de actualidad son recibidos siempre por el público con verdadera avidez. A las primeras horas de esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Palma el vapor correo «Ray Jaime II» al mando de su capitán don Juan Amengual Meridiano. El «Ray Jaime II» ha sido portador de escasa carga. Dicho buque zarpará esta noche a hora de itinerario para el puerto de procedencia. Hemos recibido un ejemplar del periódico «El Menorquín» que se publica en Buenos Aires, dirigido por nuestro paisano don Antonio Cursach, y el cual es órgano de los hijos de Menorca, residentes en las Repúblicas de El Plata. Agradecemos la atención y deseamos al colega larga y próspera vida. REVISTA DE MENORCA lleva 23 años de existencia. Esta noche se debe reunir nuestro Excmo. Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto. Esta mañana se ha visto nuestro Mercado abundantemente abastecido de pescado. Las parejas del bou han regresado de la pesca con grandes cantidades y los pescadores del puerto de Fornells han aportado también a la venta importantes partidas. Los industriales que se dedican a la elaboración de embutidos se encuentran sin poder desarrollar su industria por falta de pimienta encarnada, artículo para ellos principalísimo. La carencia de este artículo es casi absoluta, por lo que se puede decir que se han paralizado las matanzas hasta las caseras. Se debe la falta de pimienta, así como la de arroz, artículo que también escasea en nuestra ciudad, al boicott declarado en los puertos de Valencia y Alicante a los vapores de «La Isleña», ¡Gratitud al sindicalismo! Hemos recibido quejas de varios vecinos de calles extramuros de esta población por las molestias que sufren, debidas a la poca cultura de varios mozaibetes casi hombres, que entretienen sus ocios molestando al vecindario, aporreando las puertas. Transmitimos la queja al Jefe de la Guardia Municipal esperando que se corregirá este abuso. En el Ateneo se venden colecciones de la 5ª época de la REVISTA DE MENORCA y números o tomos sueltos de épocas anteriores. NOTICIAS MILITARES Clero Castreño.—Capellanes segundos don Francisco Caballero García del Regimiento Mahón, al de Pavía, don José Vives Godall, de la fortaleza Isabel II, al Regimiento de Tetuán, don Francisco Matellán del Valle, de las Comandancias Ingenieros y Artillería Menorca, al Regimiento Melilla, don Ignacio Prieto Rodríguez, del Regimiento de Asia, a los de Artillería e Ingenieros

«No es el destino humano La humanidad sin Dios. Ante un espectáculo tan imponente como el del domingo se conmueve el más distraído espíritu humano sintiendo el escalofrío de la emoción yéndose el corazón a Jesús Crucificado trayendo a los puntos de mi pluma aquellos celebrados versos: A vos corriendo voy, brazos sagrados, En la Cruz sacrosanta descubiertos, Que para recibirme estais abiertos, Y por no castigarme estais clavados; A vos, ojos divinos, eclipsados, De tanta sangre y lágrimas cubiertos, Que para perdonarme estais despiertos, Y para no confundirme estais cerrados; A vos, pies, esclavados, por no huir...» A vos, cabeza, baja para llamarme; A vos, sangre, verida para ungirme, A vos, costado abierto, quiero unirme, Y a vos clavos preciosos, quiero afirme, Con ligadura dulce, estable y firme.

Continúan con gran concurrencia los sermones de la Santa Misión en las tres parroquias. Lo sugestivo de los temas hace que concurren personas de todas las clases sociales. Hoy versará el tema en Santa María sobre el concepto de libertad. No dudamos que estará concurrido como los demás días, pues temas tan de actualidad son recibidos siempre por el público con verdadera avidez. A las primeras horas de esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Palma el vapor correo «Ray Jaime II» al mando de su capitán don Juan Amengual Meridiano. El «Ray Jaime II» ha sido portador de escasa carga. Dicho buque zarpará esta noche a hora de itinerario para el puerto de procedencia. Hemos recibido un ejemplar del periódico «El Menorquín» que se publica en Buenos Aires, dirigido por nuestro paisano don Antonio Cursach, y el cual es órgano de los hijos de Menorca, residentes en las Repúblicas de El Plata. Agradecemos la atención y deseamos al colega larga y próspera vida. REVISTA DE MENORCA lleva 23 años de existencia. Esta noche se debe reunir nuestro Excmo. Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto. Esta mañana se ha visto nuestro Mercado abundantemente abastecido de pescado. Las parejas del bou han regresado de la pesca con grandes cantidades y los pescadores del puerto de Fornells han aportado también a la venta importantes partidas. Los industriales que se dedican a la elaboración de embutidos se encuentran sin poder desarrollar su industria por falta de pimienta encarnada, artículo para ellos principalísimo. La carencia de este artículo es casi absoluta, por lo que se puede decir que se han paralizado las matanzas hasta las caseras. Se debe la falta de pimienta, así como la de arroz, artículo que también escasea en nuestra ciudad, al boicott declarado en los puertos de Valencia y Alicante a los vapores de «La Isleña», ¡Gratitud al sindicalismo! Hemos recibido quejas de varios vecinos de calles extramuros de esta población por las molestias que sufren, debidas a la poca cultura de varios mozaibetes casi hombres, que entretienen sus ocios molestando al vecindario, aporreando las puertas. Transmitimos la queja al Jefe de la Guardia Municipal esperando que se corregirá este abuso. En el Ateneo se venden colecciones de la 5ª época de la REVISTA DE MENORCA y números o tomos sueltos de épocas anteriores. NOTICIAS MILITARES Clero Castreño.—Capellanes segundos don Francisco Caballero García del Regimiento Mahón, al de Pavía, don José Vives Godall, de la fortaleza Isabel II, al Regimiento de Tetuán, don Francisco Matellán del Valle, de las Comandancias Ingenieros y Artillería Menorca, al Regimiento Melilla, don Ignacio Prieto Rodríguez, del Regimiento de Asia, a los de Artillería e Ingenieros

Santa Misión en las tres Parroquias

Martes 11 Noviembre. Por la mañana. A las seis y media.—Ejercicios de Misión en las tres Parroquias. A las once y media.—Preparación de niños para la primera comunión. Por la tarde. A las tres y media.—En Santa María conferencia para señoras. A las cinco.—Misión en la Parroquia del Carmen por el P. Antonio Salom. A las seis y media.—En Santa María misión por los Padres Pascual y Solá. Temas: 1.º El Decálogo (continuación) 2.º Libertad y liberación en sus relaciones con la sanción Divina. A las seis y media.—Misión por el Padre Daniel Vives en la parroquia de San Francisco.

Santoral

Santo de hoy.—Santos Martín obispo y confesor, Bartolomé y Toribio. Santo de mañana.—Santos Martín, Millán, Diego y Palermo mártir.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 11 noviembre 1919. Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63. Jefe del día: Comandante de Infantería don Antonio Romero. Imaginaria: Comandante de Artillería don Enrique Fernández. Hospital y provisiones: Capitan 4.º del 63. Vigilancia: Oficial 2.º del 63. De orden de S. E.—El Coronel Sargento Mayor, Ricardo Lillo.—Rubricado.

Procesión de la tarde

Compacta muchedumbre llenaba a las cuatro la Iglesia Parroquial de Santa María, saliendo de ella la Procesión de Penitencia, figurando a la cabeza un Crucifijo llevado por un sacerdote, al que seguían dos interminables filas de señoras, rezando el Santo Rosario, intercalando entre las decenas, cantos de penitencia propios de estos actos; a continuación iban filas de caballeros en gran número cerrando la procesión el infatigable P. Solá con un Crucifijo,



Miércoles día 11 de Noviembre de 1919

A las 6 Vermut selecto con castelo. Otra sesión a las 9.

PROGRAMA AMERICANO

Estreno de la montísima leyenda en cuatro actos de la marca «Bluebird»

EL SELLO VERDE

Interpretada por la gentil actriz americana CARMEL MYERS

Pronto: Grandiosas exclusivas interpretadas por las artistas HESPERIA — JACOBINI — MENICHELLI

Menorca, don José Sanchon Lacabra, del Regimiento Artillería pesada, al de Mahón, don Agustín Mesanera Gil, de nuevo ingreso, a la fortaleza Isabel II.

Relación de las aprehensiones verificadas por el personal de este Resguardo de Consumos durante el mes de la fecha.

El día 5 por el fiador Marcos Gumbra, en el fiador del Cos de Gracia, fué aprehendido un pollo a doña Catalina Borrás. Le fueron impuestas cuatro derechos de multa.

El día 13 por la matrona doña Píjar Cipó, fueron aprehendidos en el fiador de la Alameda diez y ocho huevos a don Miguel Aizna. Se le impusieron dos derechos de multa.

El día 15 por el cabo don Juan Fuente, en el fiador de la Carretera nueva fueron aprehendidos 10 kilos de conserva de hortaliza a don Juan Pons Huguet. Se le impusieron 8 derechos de multa.

Mahón 31 octubre 1919.

El vapor «Rey Jaime II» admite hoy carga y pasaje para Valencia, a cuyo puerto rindió viaje la semana anterior, realizando operaciones de descarga.

Se están haciendo gestiones para que pueda también cargar en dicho puerto.

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

IMPUESTO DE CONSUMOS

Estado demostrativo de las cantidades recaudadas durante el mes de la fecha, por la primera tarifa:

Carne vacuna, 19.457 kilos — Despojos, 5.173 — Carne de cerdo, 18.019 — Despojos,

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 10 a las 20.

La cuestión de los ferroviarios

Los ferroviarios que pidieron audiencia al Presidente del Gobierno y que estaban citados para hoy, no han acudido a la Presidencia.

El señor Sánchez de Toca ha recibido una carta diciéndole no habían podido acudir por no hallarse reunida la comisión y le anuncian la llegada para mañana.

La llegada de Don Alfonso

Mañana es esperado en Madrid Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII de regreso de su viaje al extranjero.

Consejos de ministros

El miércoles se reunirá el Gobierno celebrando Consejo de ministros presidido por el señor Sánchez Toca.

El jueves se celebrará otro Consejo, el cual será presidido por el Monarca y al que dará

cuenta el Gobierno del estado de la política interior informándole también de la resolución estudiada para las cuestiones sociales.

El lock-out se extiende

El ministro de la Gobernación señor Burgos Mazo ha facilitado a los periodistas un telegrama de Barcelona en el que se da cuenta de que el lock-out se ha extendido a Manresa, Tarrasa, Villafranca, Manlleu y Mataró.

Los patronos de Tarragona

Los patronos de Tarragona, según comunica el Gobernador civil de aquella provincia, cesarán sus fábricas únicamente durante 24 horas, pues no secundan el lock-out por haberse comprometido a trabajar con el personal esquirol que admitieron en la última huelga.

Para conjurar la situación

El señor Burgos Mazo ha dicho a los reporteros al recibirlos al mediodía en su despacho del ministerio de la Gobernación,

que trabaja activamente para conseguir la unión de los políticos catalanes con el objeto de conjurar la situación.

Huelgas resueltas

Según comunican al ministerio de la Gobernación los Gobernadores de Sevilla y Córdoba se han resuelto las huelgas de los obreros agrícolas pendientes en ambas provincias.

Combinación de Gobernadores

El jueves firmará Su Majestad el Rey una nueva combinación de Gobernadores civiles, que le será sometida en el Consejo que presida el Monarca.

Del Extranjero

Noticias de Portugal. El centenario de Magallanes

Lisboa. — El Instituto de Coimbra ha iniciado los trabajos para la celebración de grandes festejos para conmemorar el centenario de Magallanes.

Serán invitadas a este centenario todas las entidades españolas.

El Presidente de la República con dicho motivo concederá indultos a los monárquicos que padecen condenas excesivas.

La amnistía no se dará en Portugal hasta cuando cesen por completo los trabajos marítimos contra la República.

Noticias de España

Madrid 11 a las 5.

El señor Burgos Mazo y la cuestión de Barcelona

Al recibimos el señor Burgos Mazo esta madrugada en su despacho del ministerio de la Puerta del Sol nos ha manifestado que en Barcelona seguían las gestiones para ver de conseguir se reanuden las negociaciones de la comisión patronal obrera.

Dijonos también que el capitán general señor Milans de Bosch le ha comunicado que los patronos han acordado suspender momentáneamente la extensión del lock out, lo mismo en Barcelona que en su provincia.

Esperando a Don Alfonso

Hoy se espera en esta villa y Corte a nuestro Monarca después de un viaje a París y Londres, en cuyas capitales ha sido objeto Don Alfonso de grandes agasajos, prodigándosele las entusiastas demostraciones de simpatía.

Se tributará al Monarca un cariñoso y entusiasta recibimiento.

Del extranjero

El viaje de Poincaré

Londres. — Ha llegado a esta capital el Presidente de la República francesa Mr. Poincaré, acompañado de su señora.

A la estación acudieron a recibirle los Reyes, autoridades, personalidades y un gentío enorme que aclamóles.

PRENSA ASOCIADA

Telegrama de «La Trasmediterránea»

Delegación de Mahón (Radio del vapor «Mahón»)

Llegaremos ocho mañana, Noroeste duro. — Femenias.

Perfumes Bordados Juguetes Elegantes exquisitos agradables Casa Buenaventura

Noticias varias

Espanoles expulsados

Rio Janeiro. — Han sido expulsados otros nueve españoles por su propaganda disolvente.

Un niño de 13 años mata a otro de 14

Ibiza. — Ayer se recibió una comunicación de la benemérita del puesto de San Antonio dando cuenta del siguiente hecho ocurrido en la parroquia de San Rafael.

A eso de las diez y media de la mañana del día 30 de octubre último estaban apacentando sus rebaños respectivos los jóvenes Vicente Riera Cardona, de 13 años de edad y Jaime Mari y Arabi, de 14, los cuales rieron y el primero dió una cuchillada en la espalda al segundo, de resultas de la cual falleció a los pocos momentos.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia, practicando las diligencias oportunas.

El agresor fué detenido por la benemérita y paeato a disposición de la referida Autoridad.

Para reglamentar la emigración

Montevideo. — En breve se celebrará una Asamblea a la que asistirán representantes de todos los países del Sud América, para ponerse de acuerdo para redactar el convenio encaminado a asegurar y atender la tranquilidad obrera en los respectivos territorios, solucionando la emigración y adaptándola a las demandas industriales.

Medidas contra la emigración

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa, anunciando a los emigrantes a los países hispano-americanos, que se han tomado medidas restrictivas de no permitir la entrada más que a aquellos que disfruten de buen estado de salud, y tengan medios de subsistir hasta que tengan trabajo.

Sindicalistas expulsados

Bilbao. — Comunican de Bilbao que han sido expulsados con pasaportes para Barcelona varios caracterizados sindicalistas.

Las operaciones navales inglesas en Rusia

Londres. — El primer Lord del Almirantazgo ha declarado en la Cámara de los Comunes que terminarán antes de fin de año las operaciones navales inglesas en el Báltico, cuyo coste asciende a seis millones de libras.

El Gobierno británico no quiere reconocer a la Rusia bolchevista hasta que surja un gobierno democrático.

Catástrofe ferroviaria

París. — Se ha registrado un espantoso choque de trenes en Puente Surriano.

Se desconocen los nombres de los heridos, pero se calcula que las víctimas ascienden a sesenta muertos y 140 heridos.

La compañía de París-Lyón-Mediterráneo dice que el cho que se produjo al detenerse un tren protegido por el semáforo, pero el rápido París-Ginebra no observó las señales y embistió al tren que estaba parado des trozando los coches que chocaban contra la máquina.

Van extraídos quince cadáveres y los de los dos oficiales de correos.

Orianon

Martes, día 11 Noviembre de 1919. — A las seis de la tarde

Sesión infantil

con un notable programa de películas. Entrada gratis para los niños que vayan acompañados de una persona mayor.

Jueves día 13 de Noviembre de 1919.

Vermouth con castelo a las seis de la tarde. Otra sesión a las nueve de la noche. Estreno de la hermosísima película

DERECHO AL AMOR

por la bella y elegante artista MARIA JACOBINI En breve, SOBERBIA (Los Siete Pecados Capitales) por la Bertini.

CINE CONSEY

Martes 11 Noviembre de 1919. — PROGRAMA SELECCION

Vermouth A Historiática a las cinco y media. Noche a las nueve Estreno de la grandiosa obra dramática en cinco partes, titulada

EL OTRO YO

Interpretada por el famoso actor americano FARLE WILLIAMS y editada por la marca «Vitrgraph» (Selección Cordón Azu).

Estreno de la graciosísima cinta cómica en dos partes titulada Charlot nació con estrella RISA CONTINUA

Finlandia luchará contra los bolcheviques

Berlin. — Según la prensa alemana la intervención de Finlandia contra los bolcheviques puede considerarse como un hecho.

Como Petrogrado sólo dista 25 kilómetros de la frontera de Finlandia, cualquier movimiento de las tropas finlandesas podría determinar en brevísimo plazo la caída de Petrogrado.

Reunión de los Aliados con los Soviets

Londres. — «Daily Herald» habla de la posibilidad de que el Gobierno inglés inicie una reunión o conferencia entre los Gobiernos aliados con los representantes de los Soviets de Rusia, cuya reunión se celebrará en un Estado neutral, que probablemente será Holanda.

Otra derrota de los bolcheviques

Redal. — Un radiograma de Denikin comunica que ha destruido los efectivos rojos en Tambas, Reranief y Kowase, Denikin ha avanzado sesenta kilómetros hacia la region de Konag.

La campaña de Yudenich

Helsingfors. — El jefe de Estado Mayor del ejército de Yudenich ha declarado a un corresponsal que el avance del invierno no ocasionará la suspensión de la guerra.

Ha añadido que los contingentes bolcheviques son diez veces más numerosos que los de Yudenich, pero carecen de disciplina y víveres y muchos de serían hacia las filas de Yudenich.

En cambio éste carece de caballos para la artillería y por ello no puede utilizar todos los cañones de que dispone.

La anexión de Fiume

Roma. — Los italianos que pertenecen a las guarniciones de Fiume, han renunciado a la desmovilización hasta el momento que esta ciudad pertenezca completamente a Italia.

Los alemanes bombardean Riga

Copenhague. — Un telegrama de Reval dice que, después de

algún tiempo de calma, los alemanes han vuelto a bombardear Riga.

También han iniciado el bombardeo de Friedrinstadt.

La campaña antibolchevista

Londres. — Según «Morning Post», el almirante Kolchak ha llegado a un acuerdo con Finlandia sobre la cooperación contra los bolcheviques.

Toda la península de Kola, incluso la costa murmana, será cedida a Finlandia, para conseguir de ésta dicha cooperación.

Como en España!

Nauen. — A partir del día 1.º del presente mes, los marineros alemanes han acordado trabajar dos horas más diarias.

Nueva agresión de los moros

Tetuán. — Una patrulla que iba al relevo a la posición de Alalay fué agredida por unos moros emboscados, resultando muerto el soldado del regimiento de Llerena, Francisco Garriga.

Los soldados restantes cargaron contra los agresores matándolos a bayonetas y culatrazos.

Quieren hablar

Zurich. — El ex jefe del Estado Mayor general von Falkenhayn ha escrito a la comisión de informaciones sobre las responsabilidades de la guerra para pedir se le oiga, pues desea hablar de las medidas militares tomadas en Bélgica.

El ex príncipe heredero de Baviera, Rupprecht, ha escrito una carta idéntica.

Dicho príncipe se halla actualmente en Suiza.

Único Depósito de Calzado es

Mahón, Plaza del Principe, 14

(FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora desde 5 ptas. el par. Calzado para caballero desde 10 ptas. el par. Calzado de Regimiento para el Ejército y la Marina desde 12 ptas. el par. En surtido para niños y niñas también a precios económicos.

«LA VANGUARDIA»

Diario de Barcelona. Admiten suscripciones y se vende en la librería Manuel Sintes Rotger, plaza del Tíccip, 11.

Imp. de M. Sintes. — Mahón